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Nr. 472 din decembrie  2008 

 
Marţi, 23 decembrie 2008, începând cu ora 11.00, la Sala de Marmură din sediul Ministerului Internelor şi 
Reformei Administrative va avea loc ceremonia de predare / primire a mandatului ministerial. 

 
Jurnaliştii acreditaţi sunt invitaţi să participe la această eveniment, la sediul M.I.R.A. din Piaţa Revoluţiei 
nr. 1A, Sector 5, Bucureşti. 
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Gabriel Oprea a preluat mandatul de ministru al administraţiei şi internelor, în prezenţa primului-ministru 
Emil Boc. 
 
Apreciind activitatea desfăşurată de predecesorii săi, Vasile Blaga şi Cristian David, ministrul 
administraţiei şi internelor, Gabriel Oprea, a precizat faptul că mandatul său se va axa pe trei repere 
majore, respectiv siguranţă pentru cetăţean, descentralizare pentru comunităţile locale şi aderarea la 
Spaţiul Schengen în anul 2011.  
 
Referindu-se la siguranţa cetăţeanului, ministrul Gabriel Oprea a precizat că va impune toleranţă zero la 
infracţionalitate, atât în ce priveşte crima organizată, cât şi mica infracţionalitate: „A tolera micile 
infracţiuni înseamnă a tolera pepinierele de viitori infractori, viitori mafioţi. Furtul şi tâlhăria sunt şcoala 
primară a viitorilor criminali [….]. Trebuie tăiate toate legăturile pe care structurile mafiote le au în unele 
instituţii centrale şi locale. Vreau să le transmit un mesaj foarte clar: nu voi tolera poliţişti în slujba 
infractorilor, nu voi tolera scurgeri de informaţii în beneficiul infractorilor, nu voi tolera clemenţă faţă de 
infractorii periculoşi. Primul pas ce trebuie făcut pe calea impunerii siguranţei şi ordinii publice este ca 
poliţia să-şi recâştige, să-şi întărească autoritatea. [...]. Uniforma de poliţist trebuie să fie respectată, iar 
poliţistul trebuie să fie sprijinul de încredere al oricărui cetăţean cinstit. Principiul de bază pe care vreau 
să-l impun în activitatea poliţiei este foarte simplu: ordinea şi siguranţa se fac pe stradă şi nu de la birou. 
Vom suplimenta împreună efectivele de poliţie care asigură ordinea pe străzi. Din punctul meu de vedere, 
un model eficient este următorul: o treime din efectivele de poliţie pe stradă, o treime în munca de 
investigare a infracţiunilor grave şi o treime la birou.  
 

„La capitolul descentralizare obiectivul pe care mi-l asum este să duc mai departe procesul de 
modernizare şi să transform sistemul administrativ din România într-unul mai dinamic şi mai apropiat de 
nevoile cetăţenilor. Mai sunt multe lucruri de făcut în direcţia descentralizării. În prezent descentralizarea 
înseamnă trasarea de responsabilităţi către autorităţile locale fără a aloca resursele necesare şi fără a  
asigura un cadrul legislativ coerent. Succesul reformei administrative depinde de aplicarea a două 
principii de bază: continuitatea şi rigoarea. Predecesorii mei au lăsat lucruri bune pe care le apreciez mai 
ales în domeniul reformei administrative. […].Ca repere în procesul de reformă administrativă voi acorda 
o importanţă deosebită reducerii birocraţiei şi acordării mai multor responsabilităţi către autorităţile 
locale. Este normal ca autorităţile locale să poată gestiona mai multe fonduri, să poată demara proiecte. 
[...]. Instituţia prefectului este foarte importantă în actualul sistem administrativ. Prefectul trebuie să fie o 
adevărată verigă între Guvern şi autorităţile locale. El are responsabilităţi care nu pot fi ignorate decât cu 
preţul unei diminuări a performanţelor administrative” a precizat ministrul  Gabriel Oprea. 
 
Cât priveşte aderarea la Spaţiul Schengen în 2011, ministrul administraţiei şi internelor a menţionat: 
„Vom trata cu seriozitate angajamentele convenite cu partenerii europeni, astfel încât în 2011 românii să 
se poată bucura de libertatea de circulaţie în spaţiul Schengen. Perioada 2008-2011 este pentru MAI la fel 
de importantă ca perioada premergătoare aderării la Uniunea Europeană. Vom avea şapte inspecţii în 
următorii doi ani din partea unui grup de evaluare care ne va urmări pas cu pas implementarea Strategiei. 
Este nevoie de multă muncă, de profesionalism pentru a îndeplini în termen criteriile impuse, iar eu, în 
calitate de ministru, mă voi asigura că ministerul pe care-l conduc va duce la bun sfârşit acest 
mandat.[...]. Din punct de vedere tehnic  urmărim implementarea Sistemului Informatic Schengen şi 
pregătirea personalului MIRA pentru familiarizarea cu noul sistem de lucru. În plan administrativ avem 
prioritară securizarea frontierelor terestre, maritime şi aeriene, precum şi o mai bună colaborare cu 
partenerii externi. După cum am propus la audieri, pentru a înlătura tensiunile inerente, voi solicita avizul 
Parlamentului pentru toate contractele importante care privesc securizarea frontierelor şi, bineînţeles, 
avizul CSAT.” 
 
Primul-ministru Emil Boc a precizat, la rândul său, că va susţine activitatea ministerului şi personalul MAI, 
cerând respectarea legii în mod corect.  



 
„Vreau să vă asigur că veţi avea tot sprijinul meu pentru ca toţi cetăţenii, de la  demnitar la simplu 
cetăţean, să aibă  tratament egal în faţa legii şi pentru asta este important ca dumneavoastră să transmiteţi 
acest mesaj în tot sistemul. Fiecare dintre dumneavoastră trebuie să-şi facă datoria, potrivit legii, în 
domeniul pe care-l are. Vă garantez, în calitate de prim-ministru, că toţi cei care veţi respecta legea veţi fi 
protejaţi, cu o condiţie, evident, ca dumneavoastră să aplicaţi legea în mod corect” a menţionat primul-
ministru Emil Boc. 
 
De asemenea, fostul ministru al internelor şi reformei administrative, Cristian David, l-a asigurat pe 
succesorul său de întreaga sa disponibilitate pentru a găsi cele mai bune soluţii în vederea 
îndeplinirii obiectivelor propuse. 
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Primele măsuri ale ministrului administraţiei şi internelor vizează ordinea publică, siguranţa 
rutieră, dar şi eficienţa actului administrativ 
 
Ministrul Administraţiei şi Internelor, Gabriel Oprea, a convocat în această dimineaţă conducerea Poliţiei 
Române pentru discutarea unui set de măsuri de fluidizare a circulaţiei şi de menţinere a unui nivel 
înalt de siguranţă în special în această perioadă de sărbători. 
 
Sărbătorile de Crăciun, dar şi Anul Nou, presupun valori mari ale traficului rutier, fapt pentru care Poliţia 
Rutieră trebuie să fie prezentă în stradă, în număr mare, asigurând o circulaţie normală pe principalele 
artere rutiere.  
Conform dispoziţiilor ministrului Gabriel Oprea, prioritatea numărul unu va fi asigurarea unui trafic fluent 
în principalele oraşe şi pe rutele de vacanţă – în special pe DN1. Pentru aceasta, numărul echipajelor de 
poliţie rutieră va fi suplimentat în aceste zile pe sensul de deplasare spre munte, iar la terminarea sezonului, 
pe sensul de întoarcere către Bucureşti şi celelalte zone ale ţării. 
Ministrul administraţiei şi internelor a susţinut că accentul se va pune pe măsurile preventive şi de dirijare a 
traficului şi nu pe cele sancţionatorii. 
 „Nu mă interesează numărul amenzilor, importante sunt prevenţia şi fluidizarea traficului, astfel încât 
oamenii să ajungă cu bine la destinaţiile de vacanţă şi apoi acasă” a susţinut ministrul Gabriel Oprea, care 
a atenţionat că va verifica personal eficienţa aplicării acestor măsuri. 
 
Pentru prezervarea climatului de ordine şi siguranţă publică vor acţiona 29.000 de poliţişti, 7.000 de 
jandarmi, 3.600 de poliţişti de frontieră şi 1.200 de lucrători din structurile pentru situaţii de urgenţă.  
 
Tot astăzi, ministrul Gabriel Oprea a avut la sediul Guvernului României, prima videoconferinţă cu 
prefecţii, la care a participat şi Prim ministrul Guvernului României, Emil Boc. 
Printre temele de discuţie au fost luarea unor măsuri organizatorice de către prefecţi pentru asigurarea unui 
sistem de reacţie/intervenţie la posibilele situaţii de urgenţă, asigurarea serviciilor publice pentru această 
perioadă şi realizarea unui sistem fluent de comunicare între prefecturi şi MAI, în caz de nevoie. 
 
 
Autorităţile administraţiei publice locale vor informa  operativ  serviciile  de  circulaţie  rutieră  din  cadrul  
inspectoratelor judeţene de poliţie asupra evoluţiei fenomenelor meteorologice care se produc în zona lor 
de responsabilitate.   
 
Ministrul administraţiei şi internelor a cerut prefecţilor ca pe întreaga perioadă de sărbători în Prefecturi să 
fie asigurat un sistem operativ 24 de ore din 24. 
 
 
Mesajul integral transmis prefecţilor de către ministrul administraţiei şi internelor  este postat pe site-ul 
MAI. 
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Aproape 400.000 de români îşi serbează ziua numelui de sărbătoarea Sfântului Ştefan 
 
Din cei 386.503 de români a căror onomastică este legată de sărbătoarea Sfântului Ştefan, 267.040 

sunt bărbaţi, iar 119.463 sunt femei.  

Statisticile MIRA arată că majoritatea celor care sărbătoresc anual onomastica pe 27 decembrie 
poartă numele Sfântului Apostol Întâiul Mucenic şi Arhidiacon Ştefan (230.266 persoane). Alături de 
aceştia petrec şi cei care poartă numele de Istvan (22.402 persoane). Lor li se adaugă cei alintaţi Fănel 
(9.017), Ştefănel (2.948) sau Ştefănuţ (1.503). Cei mai puţini poartă numele de Fane (904). 

Între femeile care au onomastica la aceeaşi dată cele mai multe sunt Ştefania (62.070), urmate de 
cele strigate Fana (24.920) şi cele care răspund la apelativul Ştefana (21.461). În acelaşi timp, numărul 
celor care poartă numele Fănica este semnificativ mai mic (9.945 de persoane), iar la familiarul Fănuţa 
răspund numai 1.067 de persoane.  

Tuturor celor care îşi serbează onomastica de sărbătoarea Sfântului Ştefan le dorim fericire, sănătate, 
împliniri alături de cei dragi şi, aşa cum spune prenumele (etimologic: stefan=cunună), să treacă purtând 
cununa victoriei peste toate încercările vieţii! 

La multi ani!   
 


